



运营元宇宙项目崂山区最高奖500万

崂山区实施六大攻坚行动提升旅游品质 到2025年旅游产业总收入力争突破200亿

创城 进行时

早报热线:82888000

早报10月24日讯 新创建5A级旅游景区,给予一次性奖励500万元;在崂山投入运营的元宇宙、虚拟现实等数字文旅项目,最高奖励500万元;支持酒店民宿规模化发展,最高可获30万元奖励……24日,崂山区召开文化和旅游发展大会,会上发布了一揽子政策。

六大攻坚行动提升旅游品质

会上发布了《崂山区旅游品质提升三年攻坚行动实施方案》(以下简称《方案》),《方案》提出,崂山区要实施六大攻坚行动,推动地中海俱乐部、元宇宙公园、沙港湾文旅综合体、市博物馆改造等一批大项目建设,全域旅游新格局进一步优化。

到2023年,全区旅游秩序持续向好,旅游者满意度稳步提升,旅客接待量增长20%以上;到2024年,旅游新业态快速发展,产业规模突破100亿元;到2025年,旅游吸引力、影响力、竞争力显著提升,全区旅游总接待量突破2700万人次,旅游总收入突破200亿元,崂山优秀传统文化传承发展区、山海特色的世界级旅游度假目的地基本建成。

旅游秩序整治行动中,崂山区将综合整治旅游景区顽疾、集中整治“黑车”“野导”“野潜”“野飞”等非法经营行为、深入整顿餐饮领域“欺客宰客”问题、持续净化旅馆业秩序。

景区品质提升行动中,崂山区要大力实施“上山下海”战略,以巨峰为中心建设山顶循环线,通过索道、步道串联,实现太清、仰口、华严、九水互联互通的“大崂山”游览布局。融合自然景观和人文景观,高标准实施景区东线道路沿线综合整治,打造“最美滨海旅游风景道”。修建流清—仰口沿海休闲步道,构建“慢游”交通体系。改造提升沿岸码头,完善游船、快艇等海上交通设施,新开辟太清—小管岛等航线,提升“海上观崂山”旅游体验。

海洋旅游拓展行动中,崂山区要实施旅游航线开拓计划,配合市级相关部门有序开通崂山—奥帆中心海上旅游线



小麦岛已成为崂山区新的网红打卡地。崂山区供图

路。持续优化线路布局,推出有效串联海岸、海湾、海岛和沿海主要景点的“一程多站”式海上旅游线路。加快发展帆船、游艇、皮划艇、潜水、冲浪、动力伞、水上自行车等海上旅游项目。

全域旅游示范行动中,崂山区将2022年底前高水平完成崂山优秀传统文化传承发展区总体规划编制,打造区级非遗展演中心。创新文旅玩法,依托VR技术丰富沉浸式文旅体验新场景,打造全国首个元宇宙公园,激活产业发展新动能。4A级以上旅游景区全部设置旅游投诉电话,建成网上分时预约和视频监控系统。

旅游业态创新行动中,崂山区要开展“旅游+农业”行动,重点实施乡村旅游精品工程,打造流清湾、百果溪谷2个市级以上乡村振兴片区,推出农业采摘、渔家风情、乡村民俗等10条精品线路。依托“山、海、城、湾”特色旅游资源,辅以增强现实(AR)、虚拟现实(VR)、混合现实(MR)、元宇宙等科技手段,策划推出旅游演艺项目。加快石老人海水浴场等音乐特色街区建设,打造城市音乐角不少于3处。打造流清、仰口和南北岭片区3个民宿集聚区,培育10家精品民宿。

基础设施优化提升行动中,崂山区要在沿海一线建设6处以上中小型旅游服务驿站,丰富休憩、餐饮、购物、阅读等功能,有效提升旅游消费便利化水平。

崂山风景区力争三年大跃升

围绕推动崂山风景区“一年打基础、两年提水平、三年大跃升”,崂山区实施八大攻坚行动,到2023年全省旅游发展大会召开前,景区基础设施、文化品质、智慧景区、管理服务取得突破性进展。到2024年,景区旅游环境更加优化,产品体系更加完善,文旅融合更加深入。到2025年,景区旅游品质实现全面跃升,在全省打造优秀传统文化传承发展片区工作中走在前,在全国5A级景区中树标杆,在争创世界级旅游景区建设上迈出坚实步伐,景区年接待游客突破400万人次,组织各项收入突破10亿元。

基础设施提质攻坚行动中,建设华严客服中心,打造特色化、沉浸化、智慧化的九水客服中心,统筹推进仰口、华楼客服中心规划建设,优化游客服务中心布局,完善景区旅游集散体系。

市场秩序优化攻坚行动中,崂山区要实现景区消费市场管理“五统一”(统一服装、统一明码标价、统一挂证经营、统一服务标准、统一门头广告)。

智慧景区增效攻坚行动中,崂山区要探索智慧气象服务,试点打造智慧驿站、智慧共享区;整合景区旅游资源,优化“一部手机游崂山”服务功能,为游客全面提供行程规划、网上预约、导游导

览、电子讲解、餐饮购物等“一站式”服务。

文化品质突破攻坚行动中,崂山区有序推进太清康养文化、华严法显文化、巨峰山海文化、九水生态文化展示区建设。开展“玉清宫”规划建设论证,再现“三清圣境”;推进八仙墩、那罗延窟特级景点开发;实施华严寺保护修复,打造“崂山论道”“太清水月”文化品牌,组织特色文创产品征集,设计开发摩崖石刻、“独占鳌头”“崂山十二景”等高端文创产品,擦亮崂山文化名片。

旅游业态创新攻坚行动中,加快推进华楼游览区综合改造,设计推出南线、东线、北线三大游线,形成巨峰—太清、仰口—华严、九水—华楼三大游览片区格局。拓展“旅游+”,有序推进巨峰、太清索道改造升级,推出“空中看崂山”旅游新项目。升级仰口沙滩浴场,改造提升太清、青山、华严、仰口码头。

加快旅游与新型城镇化、美丽乡村建设紧密结合,一体谋划、一体推进景区配套提升和美丽乡村建设,推动景区社区在功能配套上相互协调、相得益彰。

生态环境强基攻坚行动中,要加快崂山风景区范围调整和总体规划报批,编制景区详细规划。因地制宜建设九水红叶谷、巨峰玉兰园、华严银杏大道,提升崂山生态颜值。

文明服务创优攻坚行动中,加强景区讲解员队伍建设,建立完善讲解员评星定级制度。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 张绪霞)

六旬老人摔倒路边

公交司机驻车搀扶

早报10月24日讯 日前,青岛街头发生暖心一幕:一位六旬老人出行时,不慎摔倒在路边。城运控股公交集团市南巴士公司229路驾驶员孔繁刚发现后,立即驻车搀扶,凭借真情相助收获了老人的真挚感谢和乘客们的点赞。

10月21日上午,孔繁刚驾车行至海泊桥站点附近时,突然发现一位老人脚下不稳,连人带车摔倒在路边。“老人背着双肩包、拖着购物车,那一下摔得挺重,她半天都没能起身。”孔繁刚说,见此情况他立即将车停靠路边,小跑着上前搀扶。“我来到老人身边,一手接过小车,一手将她扶起来。”孔繁刚回忆,此时一

位热心市民也来到老人身边,与他一左一右搀扶着老人。在与老人的交流中,他得知对方要乘坐的正是229路公交车,就帮老人把购物车搬上车,并为其安排合适的座位。等到老人坐稳扶好后,孔繁刚继续驾车行驶。一路上,他不时通过后视镜观察老人的乘车状态,以便提供及时必要的帮助。孔繁刚的真情服务被老人看在眼里、记在心里。稍事休息后,她特意走到驾驶室旁连连道谢。

“敬老爱老是中华民族的传统美德,我相信任何人看到这种情况都会选择这样做。”孔繁刚说道。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰

通讯员 韩尧钰)

真情巴士给环卫工人送特别礼物

早报10月24日讯 环卫工人节前夕,真情巴士为城市美容师送上特殊礼物。“车辆在行驶过程中经常会遇到突发情况,咱们老人尽量不要在车辆行驶中随意更换座位。”23日下午2时,在青岛西海岸新区市政工作站党建活动室中,山东好人、“爱同行”志愿者刘雪飞通过一个个真实的案例,向环卫工人们分享着安全乘车知识。安全乘车小课堂结束后,志愿者们为环卫工人们免费理发。

“环卫工人这个群体普遍年龄偏大,乘车时更需要注意自身安全,有时一些安全隐患是乘客们自己注意不到的。”刘雪飞这样述说着团队志愿者们的初心。

安全乘车小课堂结束后,志愿者们又拿起理发器和剪刀,为环卫工人

们爱心义剪。3名志愿者忙活一个多小时,给近20名环卫工人一一剪出清爽的新发型。环卫工人秦真江大爷忍不住对志愿者们竖起了大拇指:“你们送给我们的都是最好的礼物啊!”

每年的10月26日是“环卫工人节”。节日前夕,青岛真情巴士集团“爱同行”志愿服务队的志愿者们,为环卫工人们送上这样一份特殊的节日礼物。据介绍,真情巴士这群公交司机和环卫工人成为“好朋友”已经3年多。公交师傅了解到很多环卫工人不舍得理发的需求后,主动学习理发技术,每月定期为环卫工人们爱心义剪,3年多从未间断,目前已累计服务环卫工人近1000人次。(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 张真真)